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Reuniões Ordinárias: quartas-feiras - 14 horas

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado Zé Maia BTR Presidente
Deputado Jayro Lessa BTR Vice-Presidente
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COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA

Reuniões Ordinárias: terças-feiras - 16h30min

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado Sávio Souza Cruz BMSC Presidente
Deputado Tiago Ulisses BAM Vice-Presidente
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Deputado Wander Borges BAM
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MEMBROS EFETIVOS:
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Deputado Fred Costa BTR
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Reuniões Ordinárias: quartas-feiras - 15 horas
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Deputado Antônio Carlos Arantes BTR Presidente
Deputado Fabiano Tolentino BTR Vice-Presidente
Deputado Inácio Franco BAM
Deputado Romel Anízio BAM
Deputado Paulo Guedes BMSC

MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Tiago Ulisses BAM
Deputado Wander Borges BTR
Deputado Duilio de Castro BAM
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Deputado Durval Ângelo BMSC
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Reuniões Ordinárias: quartas-feiras - 10 horas

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado Vanderlei Miranda BMSC Presidente
Deputado Paulo Lamac BMSC Vice-Presidente
Deputada Célio Moreira BTR
Deputado Cássio Soares BTR
Deputado Marques Abreu BAM
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MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Tadeu Martins Leite BMSC
Deputada Maria Tereza Lara BMSC
Deputado João Leite BTR
Deputado Doutor Wilson Batista BTR
Deputada Liza Prado BAM

COMISSÃO DE REDAÇÃO

Reuniões Ordinárias: quartas-feiras - 14h30min

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado Doutor Wilson Batista BTR Presidente
Deputado Luiz Humberto Carneiro BTR Vice-Presidente
Deputado Antonio Lerin BAM
Deputado Deiró Marra BTR
Deputado Gilberto Abramo BMSC

MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Hélio Gomes BTR
Deputado Lafayette de Andrada BTR
Deputado Tiago Ulisses BAM
Deputado Sebastião Costa BTR
Deputado Tadeu Martins Leite BMSC

COMISSÃO DE SAÚDE

Reuniões Ordinárias: quartas-feiras - 9h30min

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado Carlos Mosconi BTR Presidente
Deputado Carlos Pimenta BAM Vice-Presidente
Deputado Doutor Wilson Batista BTR
Deputado Arlen Santiago BAM
Deputado Pompílio Canavez BMSC

MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Luiz Henrique BTR
Deputado Sargento Rodrigues BAM
Deputado Celinho do Sinttrocel BAM
Deputado Wander Borges BAM
Deputado Durval Ângelo BMSC

COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA

Reuniões Ordinárias: terças-feiras – 9 horas

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado João Leite BTR Presidente
Deputado Sargento Rodrigues BAM Vice-Presidente
Deputado Cabo Júlio BMSC
Deputado Lafayette de Andrada BTR
Deputado Leonardo Moreira BTR

MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Rômulo Viegas BTR
Deputado Leonídio Bouças BMSC
Deputado Sebastião Costa BTR
Deputado Duarte Bechir BTR
Deputado Tenente Lúcio BAM
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COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL

Reuniões Ordinárias: quartas-feiras - 14h30min

MEMBROS EFETIVOS:
Deputada Rosângela Reis BAM Presidente
Deputado Bosco BTR Vice-Presidente
Deputado Neilando Pimenta BTR
Deputado Celinho do Sinttrocel BAM
Deputado Wander Borges BAM

MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Tiago Ulisses BAM
Deputada Luzia Ferreira BTR
Deputado Cássio Soares BTR
Deputado Marques Abreu BAM
Deputado Braulio Braz BAM

COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS

Reuniões Ordinárias: terças-feiras - 11 horas

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado Adalclever Lopes BMSC Presidente
Deputado Celinho do Sinttrocel BAM Vice-Presidente
Deputado Paulo Guedes BMSC
Deputado Gustavo Valadares BTR
Deputado Anselmo José Domingos BAM

MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Sávio Souza Cruz BMSC
Deputado Elismar Prado BMSC
Deputado Deiró Marra BTR
Deputado Agostinho Patrus Filho BAM
Deputado Inácio Franco BAM

COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO

Reuniões Ordinárias: terças-feiras - 14h30min

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado Gustavo Perrella BTR Presidente
Deputado Braulio Braz BAM Vice-Presidente
Deputado Dalmo Ribeiro Silva BTR
Deputado Gil Pereira BAM
Deputado Almir Paraca BMSC

MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Carlos Pimenta BAM
Deputado Antônio Carlos Arantes BTR 
Deputado Luiz Humberto Carneiro BTR
Deputado Zé Maia BTR
Deputado Elismar Prado BMSC

COMISSÃO DE ÉTICA

MEMBROS EFETIVOS:
Deputado Bonifácio Mourão BTR Presidente
Deputado Luiz Humberto Carneiro BTR Vice-Presidente
Deputado Sebastião Costa BTR
Deputado Adalclever Lopes BMSC
Deputado Paulo Lamac BMSC
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Deputado Inácio Franco BAM
Deputado Romel Anízio BAM

MEMBROS SUPLENTES:
Deputado Dalmo Ribeiro Silva BTR
Deputado Carlos Mosconi BTR
Deputado Fabiano Tolentino BTR
Deputado Gilberto Abramo BMSC
Deputado Rogério Correia BMSC
Deputado Tiago Ulisses BAM
Deputado Rômulo Veneroso BAM

Ouvidor-Geral: Deputado Inácio Franco
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ATAS

ATA DA 41ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 14/8/2014

Presidência do Deputado Carlos Pimenta
Sumário: Comparecimento - Abertura - Atas - Destinação da Reunião - Composição da Mesa - Registro de Presença - Execução do  

Hino Nacional - Palavras do Presidente - Entrega de Placa - Palavras da Sra. Yvonne de Oliveira Silveira - Palavras do Presidente -  
Apresentação Musical - Encerramento.

Comparecimento
- Comparecem os deputados:
Alencar da Silveira Jr. - Carlos Pimenta - Gil Pereira.

Abertura
O presidente (deputado Carlos Pimenta) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo 

mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra o 2º-secretário para proceder à leitura das atas das três reuniões anteriores.
Atas

- O deputado Gil Pereira,  2º-secretário  ad hoc,  procede à leitura das atas das três reuniões anteriores, que são aprovadas sem 
restrições.

Destinação da Reunião
O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Sra. Yvonne de Oliveira Silveira, presidente da Academia Montesclarense de  

Letras, pelo centenário de seu nascimento.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa a Exma. Sra. Yvonne de Oliveira Silveira, presidente da Academia Montesclarense 
de Letras; os Exmos. Srs. Antônio Dias, ex-deputado estadual e presidente desta Casa no período de 1977 a 1978; vereador Oldak  
Pena Júnior, presidente da Câmara Municipal de Francisco Sá; e Roberto Mont'Sá, secretário municipal de Cultura de Francisco Sá; as 
Exmas. Sras. Cláudia Borém, presidente da Unimed do Norte de Minas; e Ana Valda Xavier Vasconcelos, presidente do Elos Clube de 
Montes Claros; e o Exmo. Sr. deputado Gil Pereira.

Registro de Presença
O locutor - Gostaríamos de registrar a presença nesta solenidade dos Exmo. Sr. João Pinto Neto e da Exma. Sra. Schirlene Ribeiro  

Ruas, vereadores da Câmara Municipal de Francisco Sá. Registramos também o recebimento de mensagens que nos foram enviadas  
pelo Sr. Edílson Carlos Torquato, presidente da Associação Comercial, Industrial e de Serviços de Montes Claros; pelos senadores 
Aécio Neves e Zezé Perrella, por meio das quais S. Exas. cumprimentam a homenageada da noite pelo centenário de nascimento e,  
naturalmente, o deputado Carlos Pimenta pela iniciativa.
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Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado pela soprano Maristela Cardoso, acompanhada 

pela pianista e tecladista Simone Santos, que representa o Núcleo de Ópera da Universidade Estadual de Montes Claros.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.
O locutor - Com a palavra, o deputado Carlos Pimenta, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Palavras do Presidente
Boa noite a todos, boa noite a todas.  Eu gostaria, inicialmente,  de cumprimentar nossa homenageada, presidente da Academia 

Montesclarense de Letras, minha professora, uma pessoa abençoada, que nós, montes-clarenses, também a comunidade, a família de  
Francisco Sá e todo o Norte de Minas aplaudimos nesta noite, não só pelos 100 anos de vida, mas pelos 100 anos de vida bem vividos, 
de doação e por ter ajudado a escrever e a fazer parte da história do Norte de Minas. Peço uma salva de palmas para D. Yvonne 
Silveira.

Cumprimento também neste momento nosso colega deputado Gil Pereira. Quero cumprimentar o ex-deputado e presidente desta 
Casa no período de 1977 a 1978, nosso amigo e companheiro Antônio Dias; o presidente da Câmara Municipal de Francisco Sá,  
vereador Oldak Pena Júnior,  em cuja pessoa cumprimento os vereadores  aqui presentes.  Quero trazer  meu abraço ao secretário  
municipal de Cultura de Francisco Sá, Roberto Mont'Sá, neste ato também representando o prefeito Denilsão, que não pôde estar  
presente; à presidente da Unimed do Norte de Minas, Dra. Cláudia Borém; e à presidente do Elos Clube de Montes Claros, também 
minha professora, Sra. Ana Valda Xavier Vasconcelos.

Quero agradecer e cumprimentar a presença de tantas pessoas que aqui vieram. Como a D. Yvonne disse há pouco, parece uma 
reunião de família, uma reunião de amigos e de amigas. Tenho certeza de que ela está bastante emocionada não só pela homenagem,  
mas também pela presença de cada um de vocês.

Montes claros, de tanta tradição cultural, desde o folclore do povo à erudição de seus músicos e escritores, está celebrando, com 
imenso orgulho, o centenário de uma de suas personalidades mais queridas e admiradas: D. Yvonne de Oliveira Silveira, poetisa,  
cronista, educadora e eterna presidente da Academia Montesclarense de Letras, chega ao centenário de uma vida bem-sucedida, em 
plena atividade, exercendo seus talentos, na companhia de sua reconhecida simpatia. Viúva do também intelectual Olyntho Silveira, 
para quem pedimos uma grande salva de palmas, foi fundadora do Instituto Histórico e Geográfico de Montes Claros, além de ser  
professora emérita da Unimontes.

Entre as muitas honrarias que vem recebendo por esse momento especial, mereceu ser considerada  A deusa das letras, título do 
livro em que é homenageada, uma coletânea produzida por vários autores, justamente por sua grande importância para Montes Claros,  
Francisco Sá e todo o Norte de Minas. A cidade, tão rica de expressões espontâneas de cultura popular, ao mesmo tempo dotada de um 
importantíssimo conservatório de música, sempre gerou artistas em todos os domínios, como Beto Guedes ou Yara Tupynambá.

Dama ou deusa da literatura, Yvonne da Silveira, mestra inesquecível de seus alunos, bebeu, como tantos outros artistas, a mesma 
água que sempre abasteceu Montes Claros, desde o tempo do Arraial das Formigas, até se tornar a Princesa do Norte, o coração  
robusto  do  Norte  de  Minas.  Em seus  100 anos  de  vida,  foi  testemunha  de  como a  cidade  vem crescendo,  sendo  vista  como 
predestinada para brilhar, por aliar à vocação para o desenvolvimento o firme lastro da cultura.

Tomo a liberdade de recorrer ao próprio texto da cronista, acurada observadora da natureza: “Meu olhar, encantado, vai das árvores  
à serra, da serra ao céu. E volta pesquisando, à procura dos pormenores que formam o lindo quadro pictórico. E descobre, ao pé da  
janela, na roseira silvestre, pequena gota de orvalho. Tão insignificante, tão pequenina e humilde, comparada aos entes que pintam a 
paisagem e com ela deslumbram-se, no entanto, infinitamente mais bela, quimericamente mais preciosa”.

É essa sensibilidade, capaz de se deter na importância de um reflexo de luz numa gota d'água, que caracteriza a pessoa que sempre 
viu o mundo de uma maneira generosa, procurando e desvelando a beleza presente em cada pequena coisa ou no mais simples gesto.  
Trata-se de uma alma privilegiada, que, no contato com seus alunos, ao longo de tantos anos, despertou neles uma mútua admiração,  
que só se vê no convívio com os verdadeiros mestres. Tão identificada com Montes Claros e seus moradores, merece, neste momento, 
que toda Minas Gerais saiba do carinho imenso que sua gente lhe devota. Essa é a razão da homenagem desta Assembleia, que  
também se volta, constantemente, para a reverência à memória e às artes.

Para encerrar, usarei desta feita um verso da poetisa e é à sua amável e raríssima pessoa que me dirijo: “Seguro-te as mãos, prendo-
as  com afagos  de  seda,  com afagos  de  seda  de  uma criatura  que,  com delicadeza  e harmonia,  construiu uma vida  exemplar”.  
Homenageio, nesta noite, a nossa deusa da literatura! Muito obrigado.

Entrega de Placa
O locutor - Neste momento, o deputado Carlos Pimenta, representando o presidente da Assembleia Legislativa, deputado Dinis  

Pinheiro, fará a entrega à Sra. Yvonne de Oliveira Silveira, presidente da Academia Montesclarense de Letras, de placa alusiva a esta  
homenagem. A placa a ser entregue contém os seguintes dizeres: “Quando a educação não vem somente por palavras, mas também se 
materializa nos mais nobres exemplos e ações, a certeza de um mundo melhor se torna ainda mais contundente. Por acreditar nisso,  
Yvonne de Oliveira Silveira, conhecida como Dama das Letras, dedicou grande parte de sua existência à formação de centenas de 
pessoas e à prestação de serviços em prol da cultura montesclarense. Hoje, ao celebrar um século de vida, pode-se orgulhar de ter 
contribuído de maneira inequívoca para o futuro promissor do povo do Norte de Minas. A Assembleia Legislativa de Minas Gerais, 
por reconhecer o valor da Profa. Yvonne de Oliveira Silveira para o Estado e para o País, rende-lhe justa homenagem pelos seus 100  
anos de vida”.

- Procede-se à entrega da placa.
Palavras da Sra. Yvonne de Oliveira Silveira

Exmo.  Sr.  Deputado  Dr.  Carlos  Pimenta,  que  nesta  ocasião  representa  o  deputado  Dinis  Pinheiro,  presidente  da  Assembleia 
Legislativa de Minas Gerais; Exmo. Sr. Deputado Gil Pereira; senhor ex-deputado e presidente desta Casa no período de 1977 a 1978, 
Dr. Antônio Dias; Exmo. Sr. Oldak Pena Júnior, presidente da Câmara Municipal de Francisco Sá; Dra. Cláudia Borém, presidente da  
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Unimed do Norte de Minas; Sra. Ana Valda Xavier Vasconcelos, presidente do Elos Clube de Montes Claros; meus familiares e meus 
amigos, boa noite.

A emoção está dominando-me completamente porque, na minha longa vida, jamais imaginei que um dia estaria aqui, neste espaço  
privilegiado, recebendo uma homenagem da Assembleia Legislativa de Minas Gerais.

Muito menos pensei que um dia chegaria ao ano do meu centenário. Este ano chegou e, graças aos amigos, tenho recebido muitas  
homenagens, que são como orvalho caindo nas flores ressequidas da minha longa vida. Esta homenagem de hoje, promovida pelo  
deputado Carlos Pimenta, ou melhor, pelo meu aluno... Um aluno excelente, um aluno de tantos predicados.

Na sala de aula jamais imaginei que um dia ele chegaria a tanto na política e que me prestaria uma homenagem. Todos devem  
pensar a minha emoção. Esta homenagem não é como uma gota de orvalho. Ela é uma chuva caindo e fazendo surgir a flor da 
gratidão com o perfume da amizade. A Assembleia Legislativa de Minas Gerais é uma guardiã da democracia. Por ela passaram tantos  
nomes ilustres, inclusive de um irmão do meu antepassado: Dr. Joaquim Cândido da Costa Sena. A emoção fará com que eu erre.  
Montes Claros sempre teve nesta Assembleia seus dignos representantes desde a província.  Atualmente conta com os deputados 
Carlos Pimenta, Gil Pereira, Tadeu Martins Leite, Arlen Santiago e com a deputada Ana Maria Resende. Também contamos com o  
deputado federal  Jairo Ataíde.  Montes  Claros  está  bem representada porque esses  têm lutado pela região do Norte de Minas e  
contribuído para o engrandecimento do Estado. A Assembleia Legislativa tem um grande significado no contexto da administração, e  
Minas Gerais é o Estado que se projetou como o que proclama a liberdade. Tanto é assim que nossa bandeira tem o lema: “Libertas  
quae sera tamen”.

Foram tantas as ocasiões em que os mineiros distinguiram-se procurando a liberdade quando estava ameaçada a nossa democracia! 
Depois da ditadura tivemos o Dr. Tancredo Neves. Ele foi o pioneiro da luta contra a ditadura. Também não podemos esquecer de  
Felício dos Santos, de Tiradentes e de tantos outros que procuraram dar dignidade ao brasileiro com a liberdade de expressão, com a 
liberdade de agir.

Assim esta Casa me presta esta homenagem na pessoa do meu amigo e aluno, deputado Carlos Pimenta, que cresceu muito mais  
que eu e é um digno representante de todos nós. Eu me sinto extremamente feliz porque não esperava nesta noite tantos amigos e  
parentes que não via há tanto tempo. Estou feliz porque todos que aqui estão são amigos e parentes. Quase todos são parentes. Deus é  
magnânimo, é poderoso, é bom e me deu essa felicidade. Não sei como agradecer. A emoção me consome. Estou aqui feliz como  
jamais podia imaginar na minha vida.

Agradeço ao deputado Carlos Pimenta. Contudo não vou referir-me ao deputado, mas ao meu aluno, àquele aluno tão educado,  
silencioso e inteligente na sala de aula. Às vezes ele sorria e eu pensava: “Que menino bom!”. Hoje ele me presta esta homenagem.  
Assim, Dr.  Carlos  Pimenta,  meu querido aluno, só posso pedir a  Deus a recompensa por esta homenagem. Orgulho-me do seu  
trabalho como deputado.

Sei que é um deputado íntegro e digno, que trabalha, não para usufruir, mas para servir o nosso estado e o Brasil. Agradeço de  
coração. Que Deus lhe dê a recompensa. Que a sua família possa usufruir dessa sua bondade, como está usufruindo. Continue lutando 
pela liberdade, continue lutando pela grandeza do ser humano, continue lutando para que Minas Gerais e o Brasil sejam realmente  
grandiosos na paz, na liberdade e na justiça. Muito obrigada a todos. Não sei como agradecer. Agradeço de coração, pedindo a Deus  
que recompense a todos essa grande alegria que me deram, por terem vindo aqui me homenagear. Não sei mais o que dizer. Só sei  
dizer: Deus lhes pague. Essa chuva que cai na minh'alma é a mais bela e portentosa que eu poderia receber.

O locutor - Com a palavra, o deputado Carlos Pimenta, representando o presidente desta Casa, deputado Dinis Pinheiro.
Palavras do Presidente

Se D. Yvonne está sem palavras, imaginem nós. O deputado Dinis Pinheiro não pôde estar presente porque está nessa caminhada  
cívica de resgate da dignidade do povo mineiro e pediu-me que pudesse representá-lo. Justificando a ausência do nosso presidente, 
queria dizer que esta Casa está prestando muitas homenagens a políticos ilustres, a pessoas que ajudam a escrever a história de Minas,  
a história do nosso povo e, com certeza absoluta, esta é uma das homenagens mais lindas que eu pude prestar e da qual pude participar 
ao longo dos meus cinco mandatos como deputado estadual. Uma pessoa iluminada. Dificilmente nós presenciamos tamanha lucidez e 
coerência numa pessoa ao longo dos seus 100 anos de vida. D. Yvonne surpreende-nos a cada minuto. Não foi surpresa para nós  
assistir a um pronunciamento de improviso de uma pessoa tão rica e tão linda, que ajudou o nosso estado e a nossa gente.

Esta reunião está sendo transmitida para mais de 500 municípios e podem ter a certeza de que nós somos privilegiados por assistir a  
uma homenagem desta natureza e a um pronunciamento desta qualidade. Sairemos daqui envaidecidos e recompensados pelo esforço 
de cada um para estar aqui presente. Esta é, sem dúvida alguma, uma homenagem do povo de Minas Gerais, uma reunião familiar,  
mas, muito mais do que isso, uma reunião de pessoas que convivem com a D. Yvonne ao longo de toda a sua vida. Suas irmãs, suas  
sobrinhas, seus sobrinhos, seus amigos. Isso para nós é uma graça que estamos celebrando neste momento.

Estamos vivendo um momento ímpar para o nosso país. Ontem, fomos abalados com o anúncio da morte de um grande líder,  
Eduardo Campos, que morreu tragicamente. Sentimos quando perdemos líderes, mas também ficamos felizes e satisfeitos quando 
podemos imaginar que ainda há pessoas neste país, neste estado, especialmente no Norte de Minas, que ajudam a escrever a nossa  
história, a história do povo brasileiro, do povo norte-mineiro, de Montes Claros e de Francisco Sá. Estamos vivendo um momento 
mágico.

Só gostaria, D. Yvonne, de externar a minha alegria por poder viver este momento de estar aqui com a senhora, que escreveu tanta  
coisa bonita, que fez tantas poesias, tantas crônicas, que participou da formação de tantos intelectuais e de tantos estudantes. Sinto-me 
honrado por ter sido aluno da senhora. É importante que façamos essa reverência à senhora, à Dama das Letras e também à dama do 
Norte de Minas.

Pode ter certeza de que as pessoas que estão assistindo a esta homenagem não se lembrarão do Norte de Minas somente como a  
terra da seca, das dificuldades, mas também como a terra de pessoas ilustres, iluminadas e conscientes. A senhora representa todos 
aqueles que passaram por Montes Claros, pelo Norte de Minas, e que deram tudo que podiam para construir a história da nossa região.
www.almg.gov.br Página 10 de 18 

http://www.almg.gov.br/


Quarta-feira - 20 de agosto de 2014

Peço a Deus que a conserve por muitos outros anos. Peço a Deus que a senhora possa continuar contribuindo para a formação de 
tantas pessoas. Peço a Deus para abençoar a senhora e sua família. Falo em meu nome, em nome da minha esposa, Cláudia, que está 
aqui presente, em nome dos deputados do Norte de Minas, como o Gil Pereira. Fico feliz pela presença da senhora, aqui, hoje. Pode  
ter certeza de que os nossos atos, as nossas ações, estarão espelhados em pessoas iluminadas como a senhora. É muito bonito, é muito  
bom estar aqui, neste momento. Saio daqui muito mais engrandecido, muito mais homenageado. Sei que isso ocorre com nós todos, 
pelo exemplo de vida, por suas palavras que nos faz, realmente, montesclarense, termos orgulho de sermos norte-mineiros.

Agradeço a presença de todos, e volto a palavra ao mestre de cerimônias, repetindo que estamos felizes por termos aqui a nossa 
Dama das Letras, a dama de Montes Claros e do Norte de Minas, neste momento.

Obrigado, Deus, por este momento tão importante na nossa vida.
Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Núcleo de Ópera da Universidade Estadual de Montes Claros - Unimontes -,  
representado pela soprano Maristela Cardoso, pelo barítono Mont'sá e pela pianista e tecladista Simone Santos, que apresentará as  
seguintes músicas:  Aimêr, de Charles Franck, e  Ich grolle nicht, de Robert Schumann. Por fim, os artistas apresentarão o Hino de 
Montes Claros, que traz a letra de Yvonne Silveira.

- Procede-se à apresentação musical.
O presidente - Antes de os nossos artistas nos deixarem, gostaria de fazer uma solicitação, a pedido de D. Yvonne, ao Roberto, à  

nossa tecladista Simone e à Maristela: tocar Amo-te muito, não sei se será possível. Estou quebrando o protocolo, mas não podemos 
negar nesta noite um pedido de D. Yvonne. Gostaria que a homenageássemos mais uma vez com essa música.

- Procede-se à apresentação musical.
O presidente - O nosso muito-obrigado à Maristela, ao Roberto e à Simone por esse brinde que nos dão artistas tão renomados, tão  

importantes para Montes Claros. Sou fã da música de Montes Claros, sou fã de vocês. Agradecemos do fundo do nosso coração por 
este momento tão importante, tão gostoso que vocês nos proporcionam, principalmente por esse último pedido de D. Yvonne, que 
queria ouvir nesta noite Amo-te muito.

Encerramento
O presidente - A presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo, encerra a reunião,  

convocando as deputadas e os deputados para as especiais de segunda-feira, dia 18, às 15 e às 20 horas, nos termos dos editais de 
convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 16/7/2014

Às 16h11min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir, Rômulo Viegas e André Quintão (substituindo a 
deputada Maria Tereza Lara,  por indicação da Liderança do MSC), membros da supracitada comissão.  Está presente também o  
deputado Cássio Soares. Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e, em virtude da  
aprovação de requerimento do deputado Rômulo Viegas, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na 
pauta e discutir e votar proposições.

Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a  
votação, cada um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos:

nº 10.497/2014, dos deputados Duarte Bechir e Cássio Soares, em que solicitam seja realizada reunião para debater, em audiência  
pública, a situação dos professores da Universidade do Estado de Minas Gerais em face do julgamento no Supremo Tribunal Federal  
da Lei Complementar nº 100, de 2007;

nº 10.498/2014, do deputado João Leite, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia e Ensino  
Superior e à Universidade do Estado de Minas Gerais pedido de providências para que envidem esforços no sentido de criar um 
câmpus dessa universidade em Uberaba, de forma a aumentar a oferta de vagas no ensino superior nesse município;

nº 10.499/2014, do deputado Célio Moreira, em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, o uso de 
software pirata e seus impactos econômicos e jurídicos;

e nº 10.500/2014, do deputado Antônio Carlos Arantes, em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, os 
efeitos e consequências da operacionalização e aplicação da declaração pelo Supremo Tribunal Federal da inconstitucionalidade da 
Lei Complementar nº 100, de 2007.

A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Jorge José Neto, da Associação de Professores  
Públicos de Minas Gerais, e Mário de Assis, Presidente da Federação das Associações de Pais e Alunos das Escolas Públicas de Minas 
Gerais, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência faz uso da palavra para suas considerações iniciais. Logo após,  
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das  
notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de agosto de 2014.
Duarte Bechir, presidente - Maria Tereza Lara - Cássio Soares - Antônio Carlos Arantes.

www.almg.gov.br Página 11 de 18 

http://www.almg.gov.br/


Quarta-feira - 20 de agosto de 2014

ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 12/8/2014

Às 9h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite, Sargento Rodrigues, Cabo Júlio e Bonifácio Mourão 
(substituindo o deputado Lafayette de Andrada, por indicação da liderança do BTR), membros da supracitada comissão. Havendo 
número regimental,  o presidente,  deputado João Leite,  declara aberta a  reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do 
deputado Sargento Rodrigues, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
comissão presentes.  A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar  
proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de ofício do Sr. José Adauto Carneiro, vereador da Câmara Municipal de 
Itamarandiba, solicitando o apoio desta comissão para buscar soluções efetivas que contribuam para o combate à criminalidade.  
Comunica também o recebimento de correspondência publicada no  Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: 
ofícios dos Srs. Leandro Guimarães Guedes, chefe da Assessoria Parlamentar do Gabinete do Ministro da Justiça; Oliveira Santiago 
Maciel, chefe da Polícia Civil de Minas Gerais; Juarez Moreira, presidente da Câmara Municipal de Boa Esperança; Luiz Ermes  
Bordin, diretor-geral da Montesinos Sistemas de Administração Prisional Ltda.; Cel. PM Marco Antônio Badaró Bianchini, chefe da  
Assessoria Institucional da PMMG; Danilo Antônio de Souza Castro, secretário de Estado de Casa Civil e Relações Institucionais em  
exercício  (3);  Rômulo  de  Carvalho  Ferraz,  secretário  de  Estado  de  Defesa  Social;  Rogério  Veiga  Aranha,  superintendente  do 
Patrimônio da União em Montes Claros; e da Sra. Maria Elizabeth Vitral Amaro, chefe de gabinete da Defensoria Pública-Geral  
(7/8/2014); e do Sr. Anderson Alcântara Silva Melo, diretor do Departamento de Trânsito de Minas Gerais (8/8/2014). Passa-se à 2ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  
Após discussão e votação nominal, é aprovado, em turno único, o Projeto de Lei nº 1.278/2011 (relator: deputado Leonardo Moreira), 
que recebeu parecer por sua aprovação, votando “sim” os deputados Bonifácio Mourão, João Leite e Sargento Rodrigues e não se 
registrando voto contrário. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 8.543/2014. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do 
Dia),  que  compreende a  discussão  e  a  votação  de  proposições da  comissão.  Submetidos  a  votação,  cada  um por  sua  vez,  são 
aprovados os seguintes requerimentos:

nº 10.525/2014, dos deputados João Leite, Bonifácio Mourão e Sargento Rodrigues, em que solicitam seja realizada visita ao Chefe  
da Polícia Civil para debater a possível mudança do Departamento de Investigação do Bairro Lagoinha, as ações de combate ao  
tráfico de drogas e a fuga de presos, e que seja convidado a comparecer o corregedor-geral da Polícia Civil;

nº 10.526/2014, da deputada Maria Tereza Lara, em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, a atual  
condição de cumprimento de penas no Estado, especialmente nos Municípios de Igarapé, São Joaquim de Bicas e Ribeirão das Neves, 
bem como as demandas das populações locais, e que sejam convidados os participantes da 17ª Reunião Extraordinária, realizada em 
5/6/2014;

nº 10.527/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar do Estado 
de Minas Gerais pedido de providências para realizar o pagamento integral das diárias aos policiais militares lotados no 28º Batalhão, 
no Município de Buritis, conforme previsto no art. 87 da Lei nº 5.301/1969;

nº 10.528/2014, da deputada Maria Tereza Lara, em que solicita sejam encaminhadas as notas taquigráficas a todos os convidados  
presentes  e  ausentes  na  17ª  Reunião  Extraordinária,  realizada  em  5/6/2014,  que  debateu  o  projeto  de  trabalho  com  detentos 
idealizados pela Promotoria de Justiça de Direitos Humanos;

nº 10.529/2014, da deputada Maria Tereza Lara, em que solicita sejam encaminhadas à Secretaria de Estado de Defesa Social as 
notas taquigráficas da 17ª Reunião Extraordinária, realizada em 5/6/2014, que debateu o projeto de trabalho com detentos idealizados  
pela Promotoria de Justiça de Direitos Humanos, juntamente com pedido de providências para: 1) estudar a revisão dos procedimentos 
de atuação do Grupo de Intervenção Tática nos presídios do Estado e a conveniência da instalação de câmeras de segurança nas  
unidades  prisionais  com vistas  a  prevenir  práticas  violentas;  2)  apurar  a  incidência  de  castigos  coletivos  nos  estabelecimentos 
prisionais; 3) averiguar a ocorrência de transferências irregulares a despeito do local de domicílio das famílias dos presos; 4) propiciar  
maior interlocução entre conselhos disciplinares e representantes de entidades de defesa de direitos humanos no sistema prisional; 5)  
priorizar a ampliação do quadro de servidores do sistema prisional, incluindo-se agentes penitenciários e profissionais de outras áreas,  
como assistência social, advocacia e saúde; 6) fiscalizar o devido fornecimento de pertences básicos para os presos; 7) melhorar o  
tratamento dispensado aos visitantes dos presos; 8) reforçar o acompanhamento social quando do término do cumprimento da pena 
pelo preso, principalmente para propiciar condições de seu deslocamento até seu domicílio ao deixar o presídio;

nº 10.530/2014, do deputado Sargento Rodrigues,  em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública,  o  
Projeto de Lei nº 4.170/2013, que altera a Lei nº 18185, de 4 de junho de 2009, de autoria do deputado Sargento Rodrigues, e os  
termos e reflexos do termo de ajustamento de condutas firmado entre o Ministério Público do Estado e a Secretaria Estadual de  
Defesa Social, o qual estabelece regras sobre a nomeação dos agentes de segurança penitenciários aprovados em concurso público;

nº 10.531/2014, da deputada Maria Tereza Lara, em que solicita sejam encaminhados à Superintendência de Vigilância Sanitária da  
Secretaria de Estado de Saúde as notas taquigráficas da 17ª Reunião Extraordinária, realizada em 5/6/2014, e pedido de providências  
para averiguar as condições da água e das instalações sanitárias nas unidades prisionais localizadas na Região Metropolitana de Belo  
Horizonte;

nº 10.532/2014, do deputado Tadeu Martins Leite, em que solicita seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar de Minas  
Gerais pedido de providências para reativar o posto policial do Distrito de Quem-Quem, no Município de Janaúba;

nº 10.533/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, as  
providências cabíveis quanto à negativa de concessão de registro e porte de arma de fogo aos interessados devidamente habilitados da 
Polícia Federal, nos termos da Lei Federal nº 10.826/2003;
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nº 10.534/2014, dos deputados Sargento Rodrigues, João Leite e Bonifácio Mourão, em que solicitam seja encaminhado à Prefeitura 
de Governador Valadares pedido de providências para dotar de condições físicas e materiais o conselho tutelar do município para que  
o órgão possa desenvolver suas atividades;

nº  10.535/2014,  dos  deputados  Sargento  Rodrigues,  João  Leite  e  Bonifácio  Mourão,  em que  solicitam seja  encaminhado  ao  
Comando do 13º Batalhão de Polícia Militar de Minas Gerais e à Delegacia Regional de Polícia Civil de Barbacena pedido de 
providências para realizar atuação conjunta no combate ao tráfico de drogas no Município de Desterro do Melo, mais especificamente  
na rua que conduz à saída para Santa Bárbara do Tugúrio, conforme denúncia recebida pela comissão;

nº 10.536/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar de Minas 
Gerais pedido de providências para que seja concedida promoção ao Sd. PM Mateus Borges Cardoso Vieira para a graduação de cabo, 
por ato de bravura;

nº 10.537/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado à Subsecretaria de Administração Prisional  
pedido de providências para que realize a devida apuração dos supostos atos de abuso de autoridade, assédio e ameaça, bem como 
atos de ingerência praticados no âmbito da unidade prisional de São Sebastião do Paraíso, sob a administração do Sr. Carlos Marcelo 
Rodrigues, diretor-geral;

nº 10.538/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado ao Ministério Público do Estado pedido de  
providências para que realize a devida apuração dos supostos atos de abuso de autoridade, assédio e ameaça, bem como atos de 
ingerência praticados  no âmbito da unidade prisional  de  São Sebastião do Paraíso,  sob a  administração do Sr.  Carlos  Marcelo  
Rodrigues, diretor-geral;

nº  10.539/2014,  do  deputado  Sargento  Rodrigues,  em  que  solicita  seja  encaminhado  ao  governador  do  Estado  pedido  de  
providências para que realize o pagamento integral  das diárias aos policiais militares lotados no 28º Batalhão, no Município de 
Buritis, conforme previsto no art. 87, da Lei nº 5.301/1969;

nº 10.540/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Defesa Social do Estado pedido 
de  providências  para  a  nomeação  dos  agentes  de  segurança  penitenciários  aprovados  no  concurso  público  do  edital  de  2012, 
principalmente no que se refere à modificação do cronograma de posse apresentado, com término previsto para fevereiro de 2015;

nº  10.541/2014,  do  deputado  Sargento  Rodrigues,  em  que  solicita  seja  encaminhado  ao  governador  do  Estado  pedido  de  
providências  para  a  nomeação  dos  agentes  de  segurança  penitenciários  aprovados  no  concurso  público  do  edital  de  2012, 
principalmente no que se refere à modificação do cronograma de posse apresentado, com término previsto para fevereiro de 2015;

nº 10.542/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado ao governador do Estado e ao Comando-Geral 
da Polícia Militar pedido de providências para realizar o pagamento da verba indenizatória devida aos concludentes do Curso de 
Formação de Sargentos 2012 e 2013 da Polícia Militar (CFS PM 2012-2013), bem como aos alunos do CEFS 2013, nos termos do art. 
24, inciso II, alínea "c" da Lei Delegada nº 37/1989, reiterando os ofícios nºs 1349/2013, 395/2014 e 740/2014.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2014.
João Leite, presidente - Sargento Rodrigues.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, 
EM 20/8/2014

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
Interrupção dos trabalhos ordinários para a realização do ciclo de debates Agricultura Familiar: mãos que alimentam e cuidam do 

planeta.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)
Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei Complementar nº 142, que altera a Lei Complementar n° 59, de 18 

de janeiro de 2001. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.
Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei Complementar nº 143, que altera a Lei Complementar nº 34, de 12  

de setembro de 1994. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.
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Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 22.289, que fixa o percentual da revisão anual dos vencimentos e  
proventos  dos servidores  do Tribunal  de Contas  do Estado  referente ao ano de 2013.  (Faixa constitucional.)  Esgotado o prazo  
constitucional sem emissão de parecer.

Votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 47/2013, dos deputados Jayro Lessa, Sargento Rodrigues e outros,  
que altera o inciso II do § 3º do art. 53 da Constituição do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta na forma do 
vencido em 1º turno.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 57/2013, do deputado Anselmo José Domingos e outros, que 
acrescenta  inciso  ao  art.  64  da  Constituição  do  Estado.  A Comissão  Especial  opina  pela  aprovação  da  proposta  na  forma  do 
Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 5.272/2014, do governador do Estado, que altera a Lei nº 15.910, de 21 de dezembro de 
2005.  A Comissão de Justiça concluiu pela  constitucionalidade  do projeto.  A Comissão  de  Fiscalização  Financeira opinou pela  
aprovação do projeto. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Fiscalização Financeira, que opina pela rejeição do  
Substitutivo nº 1.

Discussão,  em  turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº  5.348/2014,  do  governador  do  Estado,  que  autoriza  a  abertura  de  crédito 
suplementar  ao  Orçamento  Fiscal  do  Estado  em favor  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  A Comissão  de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 427/2011, do deputado Sargento Rodrigues, que dispõe sobre a fiscalização da venda  
de ingressos de eventos artísticos, culturais e desportivos por cambista no âmbito do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Defesa  
do Consumidor opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno, com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.710/2011, do deputado Doutor Wilson Batista, que institui, no âmbito dos hospitais  
da rede pública de saúde do Estado, o Programa de Cirurgia Plástica Reconstrutiva da Mama. A Comissão de Saúde opina pela  
aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, ao vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.078/2012, do governador do Estado, que dispõe sobre a gestão unificada da função 
pública de interesse comum de uso do solo metropolitano no Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Justiça 
conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Assuntos Municipais opina 
pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação  
do projeto na forma do Substitutivo nº 2, da Comissão de Assuntos Municipais, com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.672/2013, do Tribunal de Contas, que altera a Lei nº 19.572/2011, que dispõe sobre a  
estrutura de cargos de direção, chefia e assessoramento do Tribunal de Contas dos Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A 
Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto  na  forma do Substitutivo nº  1,  que  apresenta.  A Comissão  de  
Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.  A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta, e pela rejeição do Substitutivo  
nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 5.261/2014, da deputada Rosângela Reis.
Requerimento nº 8.616/2014, da deputada Liza Prado.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK 
E OUTRAS DROGAS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
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No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.705/2013, do deputado Cabo Júlio.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 5.296/2014, do deputado Fabiano Tolentino.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 2º turno: Projeto de Lei nº 4.033/2013, do deputado Cabo Júlio.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em  turno  único:  Projetos  de  Lei  nºs  5.112/2014,  do  deputado  Ulysses  Gomes;  5.114/2014,  do  deputado  Marques  Abreu;  

5.254/2014, do deputado Fred Costa; e 5.259/2014, do deputado Dilzon Melo.
Requerimentos  nºs  8.544/2014,  do  deputado  Duarte  Bechir;  8.570/2014,  do  deputado  Celinho  do  Sinttrocel;  8.608/2014,  da 

deputada Luzia Ferreira; e 8.622/2014,da Comissão de Participação Popular.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS 

DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Mensagem nº 396/2013, do governador do Estado.
No 2º turno: Projeto de Lei nº 5.272/2014, do governador do Estado.
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 992/2011, do deputado Dinis Pinheiro; 4.690/2013, do deputado Paulo Lamac.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO 
SOCIAL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 

20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 

HORAS DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO 
CONTRIBUINTE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN 

DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 20/8/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 5.096/2014, do deputado Fred Costa.
No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.923/2013, do deputado Fred Costa.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 4.006/2013, do deputado Antonio Lerin; e 5.226/2014, do deputado Duarte Bechir.
Requerimento nº 8.539/2014,da Comissão de Participação Popular.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
Discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Assembleia Legislativa
O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art.  82, XVII,  do 

Regimento Interno, convoca reuniões extraordinárias da Assembleia para as 9 e as 20 horas do dia 20 de agosto de 2014, destinadas,  
na 1ª Parte, à leitura e aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; e na 2ª  
Fase, à apreciação dos Vetos à Proposição de Lei Complementar nº 142, que altera a Lei Complementar n° 59, de 18 de janeiro de  
2001; à Proposição de Lei Complementar nº 143, que altera a Lei Complementar nº 34, de 12 de setembro de 1994; e à Proposição de  
Lei nº 22.289, que fixa o percentual da revisão anual dos vencimentos e proventos dos servidores do Tribunal de Contas do Estado  
referente ao ano de 2013; das Propostas de Emenda à Constituição nºs 47/2013, dos deputados Jayro Lessa, Sargento Rodrigues e  
outros, que altera o inciso II do § 3º do art. 53 da Constituição do Estado; e 57/2013, do deputado Anselmo José Domingos e outros,  
que acrescenta inciso ao art. 64 da Constituição do Estado; e dos Projetos de Lei nºs 427/2011, do deputado Sargento Rodrigues, que  
dispõe sobre a fiscalização da venda de ingressos de eventos artísticos, culturais e desportivos por cambista no âmbito do Estado;  
2.710/2011, do deputado Doutor Wilson Batista, que institui, no âmbito dos hospitais da rede pública de saúde do Estado, o Programa  
de Cirurgia Plástica Reconstrutiva da Mama; 3.078/2012, do governador do Estado, que dispõe sobre a gestão unificada da função  
pública de interesse comum de uso do solo metropolitano no Estado e dá outras providências; 4.672/2013, do Tribunal de Contas, que  
altera a Lei nº 19.572/2011, que dispõe sobre a estrutura de cargos de direção, chefia e assessoramento do Tribunal de Contas do  
Estado e dá outras providências; 5.272/2014, do governador do Estado, que altera a Lei nº 15.910, de 21 de dezembro de 2005, e dá  
outras providências; e 5.348/2014, do governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar ao Orçamento Fiscal do 
Estado em favor da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 19 de agosto de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 5.348/2014

Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária
Relatório

Encaminhado a esta Casa por meio da Mensagem nº 680/2014, o projeto de lei em epígrafe, de autoria do governador do Estado,  
autoriza a abertura de crédito adicional ao Orçamento Fiscal do Estado em favor da Assembleia Legislativa do Estado de Minas  
Gerais - ALMG.
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Publicado no Diário do Legislativo em 11/7/2014, o projeto foi distribuído a esta comissão para receber parecer, nos termos do art.  
160 da Constituição do Estado e do art. 204 do Regimento Interno.

No prazo de vinte dias estabelecido pelo § 2º do referido art. 204, não foram apresentadas emendas à proposição.
Fundamentação

A proposição em análise tem por objetivo autorizar o Poder Executivo a abrir crédito suplementar ao Orçamento Fiscal do Estado,  
em favor da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais - ALMG -, até o valor de R$54.353.521,00 (cinquenta e quatro  
milhões trezentos e cinquenta e três mil quinhentos e vinte e um reais), que se destinam a atender:

- despesas com pessoal e encargos sociais, até o valor de R$18.250.000,00 (dezoito milhões duzentos e cinquenta mil reais);
- outras despesas correntes, até o valor de R$29.315.105,00 (vinte e nove milhões trezentos e quinze mil cento e cinco reais); e
- investimentos, até o valor de R$6.788.416,00 (seis milhões setecentos e oitenta e oito mil quatrocentos e dezesseis reais).
A Constituição da República estabelece, em seu art. 167, inciso V, que é vedada a abertura de crédito suplementar ou especial sem 

prévia autorização legislativa e sem indicação dos recursos correspondentes.
A Lei Federal  nº 4.320, de 1964, que estatui normas gerais de direito financeiro,  estabelece que os créditos suplementares se 

destinam ao reforço de dotação orçamentária insuficientemente prevista na lei do orçamento. Dispõe ainda a referida norma, em seu  
art. 42, que os créditos serão autorizados por lei e abertos por decreto. A abertura dos créditos depende da existência de recursos 
disponíveis  para ocorrer  a  despesa e será precedida de exposição justificativa,  podendo ser  utilizados,  entre outros,  os  recursos 
resultantes de anulação parcial ou total de dotações orçamentárias e os provenientes de excesso de arrecadação.

Em consonância com o disposto na referida norma, o projeto em tela especifica, em seu art. 2º, os recursos a serem utilizados para a 
abertura do crédito solicitado, os quais serão provenientes:

- da anulação de dotação orçamentária de Recursos Ordinários, do grupo de despesa de Pessoal e Encargos Sociais, até o valor de  
R$18.250.000,00 (dezoito milhões duzentos e cinquenta mil reais);

- do excesso de arrecadação da receita de Recursos para Cobertura do Déficit Atuarial do Regime Próprio de Previdência Social - 
RPPS - até o valor de R$600.000,00 (seiscentos mil reais);

- do excesso de arrecadação da receita de Contribuição Patronal para o Fundo Financeiro de Previdência - Funfip - até o valor de  
R$11.300.000,00 (onze milhões e trezentos mil reais);

- do excesso de arrecadação da receita de Contribuição do Servidor para o Funfip, até o valor de R$6.350.000,00 (seis milhões 
trezentos e cinquenta mil reais); e

- do excesso de arrecadação de Recursos Ordinários, prevista para o corrente exercício, até o valor de R$17.853.521,00 (dezessete  
milhões oitocentos e cinquenta e três mil quinhentos e vinte e um reais).

O projeto em tela atende aos requisitos legais que disciplinam a matéria, não havendo óbice à sua aprovação por esta Casa.
Conclusão

Em face do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 5.348/2014, em turno único, na forma original.
Sala das Comissões, 19 de agosto de 2014.
Zé Maia, presidente - Lafayette de Andrada, relator - Rômulo Viegas - Romel Anízio.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 18/8/2014, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Alencar da Silveira Jr.
nomeando Expedito Ramon Salgado Pereira para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 4 horas.

Gabinete do Deputado Tadeu Martins Leite
exonerando Tiago Domingos Costa Cavalcanti do cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 4 horas.

Nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e 5.305, de 22/6/2007, da Lei nº 9.384, de 18/12/1986, e 
da Resolução nº 5.203, de 19/3/2002, assinou o seguinte ato:

exonerando Expedito Ramon Salgado Pereira do cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão  
VL-36, código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria com exercício no Gabinete da 3ª-Secretaria.
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AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 42/2014

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 87/2014

A Assembleia  Legislativa  do Estado de Minas Gerais  torna público,  para conhecimento dos interessados,  que,  em virtude  de 
alterações no edital do pregão eletrônico em epígrafe, que tem como objeto selecionar a proposta mais vantajosa para a fornecimento  
de solução de controle de ponto, a sessão pública virtual fica adiada para as 10h30min do dia 3/9/2014.

Belo Horizonte, 19 de agosto de 2014.
Eduardo Vieira Moreira, diretor-geral - Evamar José dos Santos, diretor-geral adjunto.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 50/2014
NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 103/2014

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 2/9/2014, às 10h30min, pregão eletrônico 
do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a prestação de Serviço Telefônico Fixo Comutado - STFC.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de 
Compras,  na Rua Martim de Carvalho,  nº  94,  5º  andar,  Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte,  onde poderá ser  retirado,  das  
8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar  
cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 19 de agosto de 2014.
Eduardo Vieira Moreira, diretor-geral.
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